



依托重点技术创新和管理创新

矿业分公司找准发力点坚决打赢生存保卫战

■特约记者 侯丽琴 通讯员 张永贤 报道

本报讯 日前,矿业分公司认真贯彻落实公司“两会”精神,瞄准目标,抓住重点,以生产稳定顺行为主线,依托重点技术创新和管理创新,对标挖潜,坚决打赢矿山生存保卫战。

围绕今年再降成本新任务,强化全面预算指标的分解落实,把降本增效指标逐级分解落实到最小的责任单元,明确责权对应关系,形成千斤重担众人挑的格局。通过加强内部、外部对标,找准差距,实现不断改进提升。同时依靠技术创新和管理创新,不断挖掘内部潜力,降低矿产品生产

成本,并通过降低采购成本、外协费用及各项

非生产性费用支出全力实现降本增效目标。

稳定产品质量,满足下工序优化原辅料配比需求。加强生产过程控制,抓住质量改进的关键环节,组织开展影响产品质量的重大技术问题攻关,保证产品质量稳定受控,为高效改善产品质量创造条件。同时不断进行工艺的试验研究和论证,推广应用新工艺、新技术,提高产品实物质量,降低成本。

着力提升专业管理水平和服务质量,主动服务、超前服务,针对关键指标和重点攻关项目,对矿山各单位制定的预算目标进行认真指导和监督。督促引导各单位持续强化形势任务教育和危机意识教育,通过不断强化干部职工的责任意识、精细意识和落实意识,全面提升工作执行力。同时建立健全预算措施落实过程的总结评价长效机制,以阶段性的总结和评价推进各项措施落地。

贯彻落实公司“两会”精神
全速构建新常态下竞争力



包装工序是精密带钢公司生产环节中重要的一环,钢卷包装的好坏直接影响产品质量。钢卷包装过程中,为确保产品特性、标识、材质、重量等信息准确无误,需要认真核对。图为该公司职工正在检查核对产品标号。

刘君 摄

技术中心围绕用户需求提质量

■记者 石鹰 报道

本报讯 日前,技术中心围绕产品质量如何满足用户需求进行了大讨论。大家认识到,技术中心科研人员不能只是一心搞试验,也要服务用户、走访用户,只有在产品设计上结合用户需求,生产出的产品才是用户满意的产品,才是市场上有生命力、有竞争力的产品。

在大讨论中,技术中心各科室都找出多个重点品种的典型案例进行深入讨论、分析,从思想深处进行转变。“严”字当头,成为大家的共识。

严格试制方案管理,从源头防止批量废品出现。该中心要求科研人员在下发工艺试验方案前,组织各生产厂总工程师、技术科长等相关人员讨论,对可能出现的质量问题进行系统论证,形成会议纪要。在试验期间,要严格按照谨慎、少量的原则,待反复论证清晰、操作人员完全掌握生产工艺后再投入生产;要严肃对待现场操作中出现的不同声音,以科学的态度严格规程操作,从而形成长效的质量提升机制。

该中心要求,科研人员要一头跑市场,一头盯现场。在产品的设计前,要加强用户需求、优秀同行水平的准确辨识,以标准化的格式进行体现,全流程控制。在快速、高质量转化用户需求方面,要对不同产品按难易程度进行分级管理,以不同的流程进入现场。对一些关键品种的过程控制,要采取攻关的形式,确定专人跟踪情况,快速反馈。此外,还要加强现场质量动态监控,对现场问题早发现,早解决。

该中心负责人告诉记者,建立质量数据台账是技术中心今年提质量措施的基础工作。通过强化数据管理,科研人员对产品质量的掌控将会进一步提升,转化用户需求、解决问题的速度也将进一步加快。

1月10日,山西卫视播出了《太钢:技术创新挺进不锈钢生产的蓝海》的新闻。

1月12日,《山西日报》刊登了《太钢免酸洗产品具备批量生产条件》的消息。

1月12日,《山西日报》刊登了《太钢集团成功轧制出了



1.2毫米的碳钢薄规格产品》的图片新闻。

1月12日,山西卫视播出

了《太钢“超超临界耐热钢”填补我国技术空白》的消息。

1月13日,《世界金属导报》刊登了《太钢2014年产品出口总量实现翻番》的消息。

1月14日,《太原日报》刊登了《太钢3项成果获国家科学技术奖》的消息。

原料开发采购部加强源头控制提升采购质量

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 原料开发采购部自开展质量大提升活动以来,从源头上把好质量关,动员全员参与提升原料采购质量,以实际行动服务下工序。

在实际工作中,该部力求在

所购原料质量把关上取得新突破。结合去年预算指标完成情况,快速实施质量改进;针对保护渣合用不合格等突出质量问题,加快开展对标工作;全力配合制造与质量管理部对直供保护渣类的品种制定业务流程;针对质量管理现状,完善质量管理体系基础。

对于原料采购工作,严格执行标准化采购程序是控制原料质量的关键。对此,该部对采购全过程严格加以监控。认真做好市场考察,选择合适的供应商;把好

订货合同质量关,保证原材料质量;对供应商进行评审,保证原材料供应质量的稳定;按原材料质量标准进行验收,杜绝不合格原料入库。

围绕今年新的质量采购目标,原料开发采购部将质量指标细化为20多项,分解量化到该部每个科室和个人,力求做到“千斤重担大家挑,人人身上有指标”,真正让质量意识深入每名职工心中,深入到采购工作的各个环节,助推今年的采购质量再上新台阶。

公司检查党风廉政建设责任制落实情况

■记者 潘明明 报道

本报讯 1月28日至30日,公司党委副书记王新平,公司党委副书记、纪委书记韩瑞平,工会主席王继光及相关副总级领导对各单位2014年党风廉政建设责任制落实情况进行检查。

1月29日,在热连轧厂五楼会议室,王新平听取了热连轧厂、教培中心、原料开发采购部、炼钢一厂、福利总厂等十家单位和部门的情况汇报。听取汇报后,王新平强调,落实党风廉政建设责任制,是党中央在新形势下作出的重大决策部署,是新形势下推进党风廉政建设、不断加大反腐败工作力度的重要举措,是遏制腐败蔓延势头、营造良好政治生态的有力保障。各级党组织要认真履行党委主体责任和纪委监督责任,坚持党要管党、从严治党,严明党的政治纪律,不断把党风廉政建设引向深入。

1月30日,在加工厂二楼会议室,韩瑞平对加工厂、物流中心、炼钢二厂、矿业分公司等十家单位和部门的落实情况进行了检查。韩瑞平强调,各单位和部门党委领导班子要坚持把党风廉政建设与生产经营建设同部署、同检查、同落实、同考核,建立健全定期研究解决重大问题、有效防控廉洁风险、协调推动反腐倡廉重点任务的体制机制,促进党风廉政建设主体责任的落实。各级党组织要自觉主动履行第一责任人职责,管好班子、带好队伍,管好自己,当好廉洁从业的表率。班子其他成员要坚持“一岗双责”,根据分工抓好职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作。

1月28日,在设备物资采购部四楼会议室,王继光对设备物资采购部、离退休职工管理部、自动化公司、国贸公司等十家单位和部门的落实情况进行了检查。王继光强调,各单位和部门纪委要积极发挥协助党委加强党的建设和组织协调反腐败工作的职责,开展监督执纪问责,研究、协调、检查反腐败各项工作。各级纪委书记要强化执纪监督和查办案件工作,切实履行好自身的职责。纪检监察干部要按照“打铁还须自身硬”的要求,以铁纪打造铁军,以铁腕惩治腐败,为企业生产经营建设和改革发展稳定保驾护航。

强化危机意识
打赢生存保卫战